

黄河路小学小记者站专版

山顶的风景

本报小记者(黄河路小学4年级1班) 田墨

一天,我和妈妈正在打扫卫生,忽然发现一张照片,一段回忆如璀璨的明星闪耀在我记忆的银河中。

暑假,我和爸爸妈妈一起去爬山,那是一座巍峨挺拔的高山。我们来到山脚下,抬头望去,山就像一个巨人耸立在天地之间,山坡上一些身影在缓慢地移动着。

那石阶又高又陡,我不禁打起了退堂鼓,便对妈妈说:“妈妈,这山太高了,我不想爬了,我们回家吧!”妈妈微笑着说:“孩子,都已经到这里了,怎么能放弃呢?加油,我们一定能爬上去!”听了妈妈的话,我便铆足了劲,继续往上爬。

经过一番努力,我们已爬到半山腰,可还是望不到山顶,我又有了放弃的念头。我已经没有力气了,双腿像灌满了铅一样沉重,这使我内心退缩的种子开始萌芽,我开始怀疑自己不能爬上山顶。

我对爸爸说:“爸爸,我们放弃吧!”爸爸摸着我的头说:“儿子,我们快到山顶了,再

坚持一下就能成功了。难道你不想站到山顶看看风景吗?”

可即使有爸爸妈妈这样称职的“啦啦队”,我心里的那颗种子也已经生根发芽,眼看就要长成大树了。我累得坐在了地上。

爸爸妈妈可没有放弃,他们一边拉着我,一边鼓励着我。于是,我咬咬牙再次向山顶冲去,坚持爬完剩下的路程,到达了山顶。

站在山顶,我向远处眺望,只见山清水秀,如诗如画。泉水在山间流淌,像丝带一般轻盈飘逸,泉水汨汨,杨柳依依,犹如仙境。在山顶看到的景色竟如此美妙,令人陶醉。

俯视良久,我又看到了更远处的高楼大厦,还有冒着炊烟的小村庄,天下美景尽收眼底,而登山的疲惫早已消散到九霄云外。

我的努力是值得的,在以后的人生中还会遇到更多的高山,只要我们肯努力,就一定能够翻越它们。

(指导老师:时鸣燕)

校长寄语



滴水能穿石,溪水汇成河。人与人之间最小的差距是智商,最大的差距是坚持。孩子们,只要你能从现在开始,从身边的小事做起,从每一个细节开始,与好习惯交朋友,每天进步一点点,每天收获一点点,你就会发现自己是最快乐、最健康、最优秀的!

——黄河路小学校长
高连英

我家的故事

本报小记者(黄河路小学3年级5班) 温霖青

每家每户都有自己的故事,这一个故事构成了我们美妙和精彩的世界,我家也不例外。我家成员个性鲜明,在平凡的日子里我们一起生活,一起成长,点点滴滴构成了我独一无二家。现在,就让大家认识一下我的家人吧。

爱变脸的爸爸

我的爸爸是个“变脸大师”,一会儿笑,一会儿生气,一会儿又变出一张严肃的脸。

有一次,爸爸接我放学,我从学校出来看到爸爸的表情好严肃,我的脑袋便飞速地思考我最近哪里做得不好,可是想来想去也没有想到。

我来到他的面前,告诉我我被选中当英语小组长,因为我的英语学得很好,背诵和听写每次都全对。他听后表情立马就变得开心了。

唉,我这“变脸大师”爸爸,回家后因为姐姐考试没考好,脸又变得严肃起来。他刚要批评姐姐,就看妈妈买菜进门。看见妈妈,爸爸瞬间又面如春风。

真是一日三变脸,反复又无常。

温柔如水的妈妈

我的妈妈温柔如水。有一次,我没考好,心里一直忐忑不安,本以为会被骂,但是妈妈听后并没骂我,她说:“一次考试没有考好没有关系,现在的考试是查漏补缺的考试,我们看看错在哪里,怎么错的,把问题找出来改正,下次不要再出错了。”

还有一次,我和一个同学发生了一些小摩擦,对方家长来找我妈妈了。我当时心里怕极了,我觉得妈妈会因为这件事暴怒,也准备好挨骂了。

没想到,妈妈先是听对方说完,然后又心平气和地要我如实地说明情况。我因为害怕,声音很小。妈妈对我说:“你是男子汉,应该有担当,实事求是地说就好了。看着妈妈温柔信任的目光,我决定勇敢正视自己的问题。

事情解决了,妈妈也并没

有像我想的那样大发雷霆。她告诉我:“每个人都会犯错,也会和别人发生不愉快。事情发生了,就要勇敢面对和解决问题,复盘后改正自己的错误就好了。”

看着这样的妈妈,我觉得她好高大,她像一束光,照亮着我。无论大事,小事,还是急事,妈妈永远稳如泰山,温柔如水,她就是我们家的“定海神针”。

很凶的姐姐

我的姐姐有点凶,我都不敢招惹她,一点小事就能把她的火点着。

有一次,我和伙伴在楼下踢足球,因为少一个守门员,便求姐姐帮忙。她虽然同意了,但一直像个木桩一样站着。我们要她参与配合,她不仅没听,还嫌我们麻烦,不管三七二十一甩头就走了。你们说她凶不凶?唉!

不可缺少的我

我是我家最重要的,没我可不行。有一天,爸爸妈妈因为我和姐姐的教育问题发生了争吵,他们越说声音越大。

我一看情况不妙,马上发挥了优势——我拿出我的玩具小锤在桌子上一敲,学着电视上法官的样子说道:“请保持安静。”爸爸妈妈停止了争吵,不解地看着我。

我学着大人的样子严肃地说道:“请不要争吵,你们应该先问问当事人,也就是我和姐姐,听听我俩是怎么想的,OK?”爸爸妈妈被我这“小大人”的架势逗笑了。

我一看他们笑了,立马说道:“这样就对了嘛,争吵不能解决问题,好好说,而且我不希望爸爸妈妈吵架。”

妈妈立刻把我抱住说道:“对不起,宝贝,爸爸妈妈没有吵架,只是说话的声音大了点,下次注意。”爸爸也连连点头。这次的危机解除,我开心地搂住了爸爸妈妈。这个家没有我不是不行?

这就是我最爱的家人,这就是我心中独一无二的家。

(指导老师:古金金)

那只痛苦的海豚

本报小记者(黄河路小学4年级3班) 李睿萱



假期里,我正在整理照片,有一张照片引起了我的注意(上图)。我拿起来仔细一看,照片中的场景,让我突然想起了一段往事,尘封的记忆大门蓦地被打开了。

这张照片是我去天津旅行时,在博物馆里看到的。我走进一个展厅,上方迎面悬挂着一只海豚模型。它灰蓝色的皮肤光滑明亮,额头圆鼓鼓的,眼睛注视着前方。它的脸上布满了哀愁,好像在向我求救。而两侧的鱼鳍向外伸展,像要挣脱什么似的。

我来到海豚模型的侧面,眼前的一幕令我心里一惊:只见它半个身体里填满了矿泉水瓶、鞋子、塑料盒……还有一张渔网缠住了它的尾鳍。这一切让在场的老师和同学感到触目

惊心。在我的印象中,海豚是自由自在的,它时而跃出水面,时而发出响亮的叫声,可是这只海豚仿佛在痛苦地哀号。

“是什么让这只海豚遭受到如此残酷的折磨?是人类的行为。”讲解员说到这里时,有一些哽咽。“不知道曾有多少人把垃圾留在了大海,人类不经意的行为给大海增加了负担。很多垃圾被海洋动物误食,导致它们的生命受到威胁。”

作为小学生,我们要从力所能及的事情做起:不乱扔垃圾,节约水电,遇到破坏环境的行为,要及时提醒……我们要保护环境,为我们赖以生存的家园贡献一份力量。

(指导老师:张倩)

学剪窗花

本报小记者(黄河路小学4年级5班) 陈佳颖

窗花是一项中国传统艺术,它是贴在窗户上的剪纸,常常在春节等重要节日用来装饰窗户。学习剪窗花不仅是一种艺术体验,也是一种文化传承。

我看着摊位上各种美丽的窗花,被窗花的精细和美丽所折服,更被它象征的意义所吸引,于是决定要学习剪窗花。

刚开始,我拿起剪刀和纸,感觉非常陌生。纸很容易被撕破,剪刀也不听使唤,但我并没有放弃。我反复尝试,一次又一次地剪出不同的图案。有时候,我会剪坏,但我从不气馁,每一次失败都让我更加接近成功。

渐渐地,我发现剪窗花需要耐心和细心,我们要选择适当的纸张,选择适合的图案,然后小心翼翼地剪出每一个细节。每一次成功的剪纸都让我感到无比的满足和快乐。

现在,我已经能够剪出许多美丽的窗花了。我把它贴在窗户上,让它们为我的房间增添一份美丽的色彩。我也常常把窗花送给朋友和家人,分享我的艺术成果和快乐。

学习剪窗花培养了我的耐心和细心,也让我更好地理解了中国传统文化的魅力和价值。我希望未来能够更加深入地学习剪纸艺术,并且将这项美丽的传统文化传承下去。

(指导老师:藏亚梅)

一起运动起来

本报小记者(黄河路小学3年级6班) 李依灵

在过去的一年里,我学会了轮滑、跳绳和骑自行车等多项运动。每学习一项运动、“解锁”一项技能的时候,我都感觉很高兴。

在滑轮滑的时候,我们要弯着腰,一只手在背后握着另一只手,身体保持平衡,就能在地面上平稳地滑行。我们要在掌握一定方法的基础上多加练习。

跳绳有很多花样。我用双手分别握住绳子的两头,先将绳子放到身后,然后挥动手臂摇动绳子,同时两只脚一起跳起来,在蹦蹦跳跳的过程中,感受跳绳的快乐。

学骑自行车时,我经常一不小心摔倒。我发现一定要专注,才能保持平衡。

我们在学习一项运动时总会遇到各种困难,但是只要我们坚持,无论多困难都会变得很简单。

少年强则国强,让我们一起运动起来吧。

